

JINRI KAIHUA

"365共富协作区科技联盟" 为企业发展聚智赋能

本报讯(记者余立成余亚楠通讯员刘璇傅振英郑玲玲)3月25日上午,"365共富协作区科技联盟"例会暨科技项目揭榜挂帅活动在开化县举行。开化县、休宁县、婺源县、玉山县、德兴市科技部门及多家高能级科创平台、企业代表共同参与,通过"揭榜挂帅""科技副总"等机制推动产学研深度融合,为企业创新发展注入活力。

活动现场,开化县14家重点企业直面技术难题,向高校院所"发榜",浙大衢州"两院"、电子科技大学长三角研究院等专家团队现场揭榜,涵盖新材料、大健康、电子信息等领域的多项技术需求实现精准对接。

"我们企业在高性能硅基复合衬底加工领域遭遇技术瓶颈,恰巧电子科技大学长三角研究院的研究方向与其需求高度契合。"浙江海纳

半导体股份有限公司经理陈 洪表示,若能攻克这一难题, 将填补行业空白,推动形成 半导体领域关键技术的成果 转化。

为深化产学研合作,现场还举行了"科技副总"签约及表彰仪式。"该机制通过选派高校专家兼任企业技术负责人,'科技副总'将直接参与企业技术研发与成果转化,助力实验室成果走向生产线,推动人才链与产业链

深度衔接。"开化县科技创新 服务中心主任杨晓春说。

据悉,本次活动是深化市县联动、促进科技成果转化的重要实践,旨在以科技创新破解企业发展瓶颈,培育新质生产力。接下来,各方将以需求对接为起点,加速揭榜项目落地,推动创新要素跨区域流动,为打造科技成果转化高地、实现共同富裕提供科技支撑。

巡河护水 持续守护钱江源头

本报讯 (记者 蔡宇瑜宋佳男 通讯员 汪洋) 3月22日至28日是第三十八届"中国水周",3月24日,由衢州市河长办开展的"浙里最暖 有利护水"衢州市蓝马甲志愿者暨民间河长巡河交流活动走进开化,开展巡河护河、增殖放流行动。

在马金溪下淤段,大家 放生了60公斤的草鱼鱼苗 和50公斤的赤眼鳟鱼苗。 "增殖放流对于补充恢复鱼 类资源、改善河流生态环境 有重要意义,比如草鱼能有 效抑制水中肆意生长的水生 植物,防止河道堵塞。"县人 民法院环境资源与旅游巡回法庭书记员杨雅芯说。

活动现场,各部门就开 化县开展司法联动巡河护水 经验、问题发现处置技术、流 域协同治理案例等进行交流 探讨。

开化县地处钱汇源头, 出境水质常年保持在 I、II 类标准,是浙江的优质"大水 缸"。"为了更好地保护生态 环境,我们积极吸纳民间河 长,并开展了司法联动巡河 护水行动,建立'河长+法官' '河长+警长'机制,通过司 法力量介入,严厉打击破坏 河湖生态安全行为。"县水利



局河湖服务中心工作人员汪 洋介绍,目前,开化共有 1800余名民间河长志愿者, 他们分布在200余个行政 村,通过常态化巡河护河,阻止电鱼、毒鱼、污染水质等违法违规现象,有效保障河湖生态安全。

下淤"引客入村"有奖励

本报讯(记者方晓璐通讯员叶志勇汪璨)3月24日,在音坑乡下淤村,一群来自上海的游客踏青赏花,享受春日美好时光。"本月已经接待了10多批定制旅游团。"开化红运旅行社有限公司(以下简称"红运旅行社")负责人徐志宏说。

这是下淤村与红运旅行 社签订"引客人村"战略协议 带来的改变。

下淤村是中国十大最美 乡村之一,也是国家3A级景 区村,云集了龙坦窑、乡村艺 术馆等优质文旅资源。"虽然 文旅资源富集,但季节性差 异明显,旺季车水马龙,淡季 冷冷清清,难以撬动市场。" 下淤村党支部书记、村委会 主任叶志廷说。

如何让下淤村一年四季 旺季更"旺",淡季不"淡"? "引客人村"是关键。今年3 月初,下淤村与红运旅行社 达成合作,若旅行社全年引 客5万人次及以上,年终按 营业额的20%返利,以此达 到资源互补、利益共享的目 的,走出一条"旅行社带流 量、村庄供场景、村民得实 惠"的共富路径。

"我有3家旅行社,年接 待游客超10万人次。"徐志 宏说,为畅通引客渠道,红运旅行社把下淤村规划进了多条旅游线路,目前正在与江西、安徽等地旅行社对接,预计从6月份起每天至少输送10批旅游团到下淤。

高涨的人气激发出实实 在在的消费潜力。"3月份游 客明显增多,我家制作的白 腊肉等土特产今年已经卖了 1万多元,是去年同期的两 倍。"看着如织的游人,下淤 村小平农家乐经营户叶小平 喜上眉梢。

上周,下淤村占地面积 300平方米的开化十五乡珍 特产中心开业,吸引了不少 游客驻足选购。"引客过程中,我们注重游客的参与度和体验感,在拓展旅游市场的同时,助推全县农副产品销售。"徐志宏说,目前,来自林山、长虹等乡镇和"钱江源""三衢味"等品牌的200余个特色农产品已入驻中心,计划明年实现全县土特产入驻全覆盖。

"村庄和旅行社不是简单的甲乙双方,而是共同经营'美丽经济'的合伙人。"音坑乡相关负责人表示,希望通过以市场机制激活乡村内生动力这一创新实践,为乡村振兴提供新的解题思路。

从传统到新潮 开化茶解锁新式茶饮密码

本报讯 (记者 黄超忆 蔡宇瑜 见习记者 张玉莲) 当传统邂逅新潮,开化茶在 坚守传统品饮韵味的同时, 大胆融入时尚元素,推出多 款新式茶饮,成功解锁开化 茶的更多可能。

近日,记者在浙江龙顶 茶叶有限公司花鸟间门店见 到了"青山如黛"特调茶饮, 青提与开化龙顶的巧妙搭 配,以满满的春日气息引得 游客纷纷尝鲜。 近年来,随着消费升级和健康理念的普及,消费者对高品质、个性化饮品需求攀升,新式茶饮成为消费市场的新宠。开化茶企敏锐捕捉这一趋势,通过打造门店体验、加大新式茶饮研发推广力度,抢占更多市场份额。

开化本地多家门店凭借新式茶饮的丰富口感和多样选择,吸引了大量年轻消费者。"我们为不同群体量身定制特色茶单,让传统茶香在

新式茶饮中焕发新生。"店长 余红艳介绍,新推出的13款 以开化茶为基底的新式茶饮 受到了消费者的青睐,当天 售出数十杯,新增不少客流

开化茶企在探索鲜茶饮品潮流时,更以创新思维开拓市场。"这几年新客户群体不断涌现,我们在不断探索和自我调整。"易晓食品(衢州)有限公司常务副总经理顾大江表示,自2022年起,企

业不断迭代升级新设备、新技术,开发新产品。近日,其研发人员正在研发的衢州南孔 令爷IP联名款产品——"金桂开门红",寓意蟾宫折桂、金榜题名,计划于高考前夕面向学生群体推出。目前,企业已成功开发出速溶茶粉、茶浓缩液等20多个品类的茶衍生产品,为李子柒、网易严选、南京暖心纪等多个品牌提供定制加工服务,今年一季度销售额同比增长25%。

餐饮行业明码标价 "食在开化"更放心



本报讯(记者 余亚楠 见习记者 陈晶)"价格公开透明了,消费者也会更 放心地消费。"3月24日,开化县市场监 督管理局芹阳市场监督管理所、县文广 旅体局、县餐饮行业协会联合开展餐饮 行业"明码标价统一规范上墙挂牌"整治 行动,通过走访多家餐馆,指导菜品价目 表上墙挂牌,引导餐饮行业健康有序发 展。

当天下午,检查组一行来到位于古 溪路的城东小味、古溪人家等家常菜馆, 在与餐馆负责人沟通交流后,将统一定 制的"菜品价目表"粘贴至餐馆醒目位 置。"除了价格上墙,我们还将清水鱼、青 蛳、汤瓶鸡、苏庄炊粉等42 道必点菜品 融合进菜品价目表中,不仅树立了明码 标价新风气,也丰富了餐馆的菜品选 择。"开化根宫佛国文化旅游区发展中心 文化场馆管理指导科科长张闽莉介绍, 商家既可以在已有的"必点菜品"上标记 价格,也可以根据餐馆定位将本店的主 推菜、特色菜填入价目表下方的空白处, 实现特色菜品推荐和明码标价一举两

"去年7月,我们摸排了全县1400余家餐馆,发现许多中低档餐馆存在标价不透明情况,容易引发消费纠纷,而这次开展的'明码标价统一规范上墙挂牌'行动,将有效规范餐饮行业价格、维护消费者合法权益。"芹阳市场监督管理所副所长李秀华告诉记者,菜品价目表将覆盖县城主城区和华埠镇300家中低档餐馆,预计4月底前全部完成。后期他们也会根据具体情况,适时调整、逐步推广,依法查处违反明码标价规定、强制消费等违法行为,为消费者营造更透明、更放心的消费环境。

共享健身房 运动新风尚

本报讯 (通讯员 汪敏 郑勇健) 为丰富师生校园文化生活,鼓励大家积极参与锻炼,近日,开化县林山乡中心小学通过学校添置、教师共享的方式设立了全天开放的校园健身房。

课间时分,师生们齐聚健身房,共同参与健身活动。这一举措收获了广泛好评。下一步,学校将持续丰富健身活动,让健康活力成为校园新风尚。

遗失声明

开化县芹阳办事处岙滩社区社会组织服务中心开户许可证遗失,核准号: J3413001045701,声明作废。

开化县报废汽车回收拆解中心 联系电话:13819014969